



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

18 января 2017 г.

СРЕДА

№ 4 (10060)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

В новый год – с порталом gosuslugi.ru

Электронные услуги

Портал госуслуг в 2017 году становится не только более удобным, но и финансово выгодным, что поможет гражданам держать под контролем свои дела и расходы.

В новом году портал госуслуг сможет обеспечить пользователям еще более высокий уровень комфорта благодаря развитию функциональности, повышению качества предоставляемых услуг и введению льгот.

Так, с 1 января 2017 года граждане, получившие услугу через единый портал государственных услуг gosuslugi.ru (ЕПГУ), могут оплатить госпошлину со скидкой 30%, даже если результаты этих услуг выдаются в физической форме: оформление загранпаспорта, паспорта гражданина РФ, регистрация транспортного средства, свидетельство о заключении брака и прочие.

Ранее размеры пошлины за госуслуги применялись с учетом коэффициента 0,7, если услуги «заказывались» через ЕПГУ и результат их предоставлялся в электронной форме. В то же время наиболее востребованные приоритетные государственные и муниципальные услуги, которые могут совершаться с использованием сайта госуслуг и региональных порталов, не предусматривают получение результата таких услуг в электронной форме. Таким образом, пункт 4 статьи 333-35 Кодекса, предусматривающий снижение пошлины, в основном на практике не применялся. Законопроект Минфина должен устранить эту ситуацию.

В настоящее время на портале госуслуг для физических лиц доступны 108 услуг, по которым должна быть обеспечена возможность подачи заявления и оплаты государственной пошлины в электронном виде. Услуги оказывают 33 федеральных органа исполнительной власти.

Вторым важным преимуществом портала, помогающим сэкономить, является скорость предоставления информации о штрафах ГИБДД. Практически момен-

тальное оповещение оставляет гражданину временной запас на оплату штрафа со скидкой 50%, которая действует в течение 20 дней со дня оформления протокола. Получение уведомления по почте занимает значительно больше времени, что снижает шансы гражданина на оперативную оплату и получение льготы. Стоит отметить, что для полноценной работы данной функции следует добавить в личный кабинет информацию о транспортном средстве и водительском удостоверении.

Кроме перечисленных нововведений, в течение 2016 года в Тюменской области активно развивалась система единого доступа к интернет-ресурсам. В рамках данной концепции ряд сервисов перешли на авторизацию через портал госуслуг. Так, с помощью логина и пароля стало возможным подключиться к региональной сети бесплатного интернета «TyumenFree», к portalу «Электронная школа» school.72.ru для родителей и школьников, лично кабинету пациента на региональном портале госуслуг uslugi.admtumen.ru и зайти в личный кабинет налогоплательщика на сайте nalog.ru. И это лишь некоторые из наиболее востребованных ресурсов.

Еще одним из существенных преимуществ сервиса является сокращение сроков предоставления некоторых услуг по сравнению с традиционным способом, что во множестве случаев играет важную роль. Ярким примером является получение загранпаспорта, когда на счету каждый день.

Зарегистрироваться на портале можно самостоятельно или обратившись с паспортом и СНИЛС в любой из филиалов центра «Мои документы». При самостоятельной регистрации для доступа ко всем возможностям портала необходимо подтверждение личности в одном из пунктов, указанных на портале.

Получить консультацию по получению госуслуг в Тюменской области можно по телефону: 8 (3452) 566-330 или 8-800-100-12-90.

Департамент информатизации
Тюменской области.

Интеллектуальный марафон

Образование

Одиннадцатого января в Тюмени стартовал региональный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников. Победители муниципальных туров покажут свои знания более чем по 20 дисциплинам. По данным областного департамента образования и науки, наибольшей популярностью у ребят пользуются физика и математика. В олимпиадах по этим предметам примут участие даже ученики 7-8 классов. Увеличилось и число школьников, увлеченных астрономией. Как рассказала заведующая методкабинетом отдела образования Любовь Дюкова, Голышмановский район представят на региональной олимпиаде одиннадцать старшеклассников из пяти школ. Трое из них выступят на олимпиаде по физике. Это одиннадцатиклассник школы №4

Сергей Щетков, восьмиклассники школы №2 Милана Киргинцева и Никита Ширшов. Два девятиклассника школы №1 Елена Заусайлова и Кирилл Носов будут участвовать в олимпиаде по мировой и художественной культуре. Ученицы этой же школы Анастасия Балучева, Наталья Бородина, Ангелина Непейкова продемонстрируют знания по русскому языку, экологии и литературе соответственно. Одиннадцатиклассник Боровлянской школы Алексей Дейслинг прошёл в областной тур олимпиады по математике. Десятиклассница Евсинской школы Анна Кошина участвует в олимпиаде по ОБЖ, а девятиклассник школы №4 Михаил Плесовских – по биологии.

Также в программе олимпиады – мастер-классы, экскурсии и профориентационные мероприятия. Интеллектуальный марафон продлится до 22 февраля.

Оксана ТИТЕНКО.

Отшумел севастопольский вальс



В армии Артём Петухов первый раз увидел море

Служат наши земляки

За год армейской службы Артёму Петухову не пришлось взять в руки свой любимый аккордеон, хотя сыграть товарищам очень хотелось. Когда выходили в увольнительные в город, была мысль найти музыкальный магазин! Но так и не осуществилась идея. В городе воинской славы Севастополе оказалось много других интересных достопримечательностей, памятников. А аккордеон подождёт.

То, что сразу после окончания школы сын пойдёт служить, Петуховы решили на семейном совете. С военным билетом легче поступить в любое учебное заведение, устроиться на достойную работу. Артём прошёл предварительный отбор в Президентский полк. Однако служить отправился не весной, а осенью и попал в войска Военно-Морского флота. Четыре месяца в учебном центре во Владивостоке показались долгими. Осваивали теорию, сдавали экзамены по

своей специальности. Скуцали по родным. Телефоны у ребят забирали, выдавали только в выходные на пару часов. Новобранцы нашли выход из ситуации. У многих был второй сотовый, они его прятали и тайком среди звонили домой: разница во времени пять часов.

После Владивостока Артёма и ещё нескольких ребят распределили на Черноморский флот, в Севастополь. Летели на самолёте до Симферополя, а после приземления – в кузове КамАЗа добирались до воинской части. Правда, на неудобства внимания не обращали, разглядывали окрестности, любовались природой. После серого вечера дождливого Владивостока – июльский черноморский берег курортом показался. Но уже через два дня по прибытию первый раз вышли в море. Учились обращаться с оружием, проводили стрельбы на специально отведенном для этого полигоне в море. Узнали все «прелести»

морской болезни. Малый противолодочный корабль «Александровец» на полгода стал для 23 солдат-срочников родным домом. Жили в кубриках, где размещались двенадцать двухъярусных кроватей. Готовили еду три кока. Любимым блюдом была жареная курица и картофельное пюре. Чистили картошку всем личным составом. Овощные салаты, яичница, красный наваристый борщ – на корабле кормили очень вкусно, по-домашнему.

Находилось время для романтики. На палубе на баке Артём с товарищем, Максимом Дёмкиным, часто пили чай, мечтали, разговаривали. Наблюдали за закатами и расцветами, как дельфины стаями плывут за носом корабля. Максим перед дембелем написал стихи:

Отшумел севастопольский
вальс,
Отшумели звонки и сигналы
подъёмов,
Вдаль без нас с тобой ушли
корабли,
И не видеть теперь нам с
тобой
Ни морей, ни просторов...
Пусть запомнится нам,
Как уходим в поход,
И как чайки нас провожали,
Будто знали, что лучших

друзей
Я и ты здесь уже повстречали...
Максим уехал из Севастополя в свой родной город Воронеж на четыре дня раньше. Друзья встретились, когда поезд Артёма остановивался в Воронеже. Друг принёс еды, сувениры на память. Связи не теряют, собираются в гости. Есть что вспомнить товарищам. К примеру, как накануне Дня ВМФ вдвоём красили корму корабля. Три дня под палящим солнцем выполняли поставленную задачу. Всё сделали в срок. Праздник отмечали на корабле, с концертом артисты приехали.

Запомнились и масштабные учения в море «Кавказ-2016», на которые приезжал министр обороны Сергей Шойгу. Отработывали все действия при пожаре на корабле, буксировку. После учений корабль поставили на ремонт. В море до конца службы больше не выходили. Встречали Артёма 21 ноября на перроне Голышмановского железнодорожного вокзала всей роднёй. Возмужал, раздался в плечах.

Дома – сразу к аккордеону. Хочет парень связать свою судьбу с музыкой, недаром учился игре на аккордеоне 11 лет. Сейчас Артём готовится к поступлению в колледж искусств, мечтает после его окончания поступить в институт культуры. Армия позади, теперь у матроса Артёма Петухова началась гражданская творческая жизнь.

Ирина ШАДРИНА.
Фото из личного архива.

Полицейский объектив

События, факты

В профессиональный праздник, День российской печати, который журналисты отмечают 13 января, в межмуниципальном отделе МВД России «Голышмановский» состоялось награждение журналистов средств массовой информации Голышмановского района. Они приняли участие в конкурсе «Полицейский объектив», организованном УМВД России по Тюменской области.

От нашего района на конкурс были представлены три материала, освещающие деятельность сотрудников органов внутренних дел. В номинации «Лучший материал на телевидении и радио» среди журналистов Тюменской области третье место заняла корреспондент АНО "ИИЦ "Голышмановский вестник" Олеся Зазулина. Начальником МО МВД России «Голышмановский» Ильей Ложкиным ей был вручен диплом. Любовь Алексеева и Владислав Удилов за участие в конкурсе получили благодарственные письма.

На данном мероприятии присутствовал член

Общественного совета при МО МВД России «Голышмановский», настоятель храма Вознесения Господня поселка Голышманово отец Анатолий. Ему была вручена благодарность за патриотическое воспитание личного состава органов внутренних дел. Священник накануне Крещения свой рассказ начал с объяснения таких понятий, как духовность, мораль и закон, поведал, как сделать дух крепче, умножить веру и укрепить любовь, а также поговорил о значении и истории христианских праздников, включая аспекты морального значения: покаяния и причащения.

Заканчивая свою беседу, отец Анатолий благословил стражей порядка на службу, призвал служить честно, по закону.

Организаторы мероприятия поблагодарили присутствующих за профессиональное и объективное освещение деятельности органов внутренних дел, работу по повышению уровня правовой культуры населения и законопослушного поведения граждан.

Светлана БУТИНА, пресс-служба МО МВД России «Голышмановский».



За смену на номер 112 поступает до двадцати звонков

Жить и работать – в деревне

Самообеспечение

Екатерина и Алексей Овчинниковы, когда поженились, жить решили в деревне Крупинина. Осталось здесь всего несколько домов, но это не испугало молодую пару. Екатерина родом из этой деревни, Алексей вырос в селе Медведево.

Супругам нет и тридцати лет, но они успели создать большое подсобное хозяйство, строят планы дальнейшего развития. Всё началось семь лет назад, тогда молодая семья поселилась в стареньком домике, для начала завели овец, родня подарила лошадь. После рождения второго ребёнка на средства материнского капитала здесь же, в Крупинина, приобрели более добротное и просторное жильё. Квартиру подарили родители, провели водопровод. Одно плохо – в деревне нет газа, каждый год приходится самим заготавливать дрова.

В этих краях уже давно закрыли производство. Но Екатерина и Алексей никогда без работы не сидели. Алексей несколько сезонов занимался пасти скот к соседу-фермеру. Потом набрал на пастбу овец, на лето к нему пригоняли животных из других деревень и даже из посёлка. В этом году работать так больше не желает: приходится нести за набранный скот полную ответственность, если по какой-то причине овца пропадает – отдаёт свою. Жена Екатерина занимается домом и воспитанием детей, но несмотря на это, всегда старалась найти подработку – одно вре-

мя доила коров на ферме у Нурсамбаевых, в период декретного отпуска подменяла санитарку в ФАПе.

Почти два года назад Екатерина и Алексей стали участниками программы по выходу на самообеспечение. Выделенные пятьдесят тысяч рублей потратили на покупку коровы, сена, зерна. Затем уже на собственные средства купили ещё одну корову, другую подарил отец Екатерины Николай Васильевич Афанасьев. Он помогает молодым вести хозяйство. Семейную ферму организовали именно у него на подворье. За рекой отгорожены загоны, удобно завозить корма, рядом у реки устроили естественный водопой.

– Мои родители всегда вели подсобное хозяйство, хоть и на производстве трудились, – рассказывает Екатерина Овчинникова. – И мы понимаем, что в деревне по-другому не прожить. Летом молока много – увозим продукцию на молокоприёмный пункт в Гладилово. Когда коровы начинают телиться, продаю молоко, творог, сметану соседям и знакомым. Многие предпочитают домашнюю продукцию магазинной. Иногда муж и в посёлок молочные продукты увозит.

Сейчас супруги думают о расширении стада. Пока своих тёлочек оставлять не приходилось, коровы в последнее время приносят только бычков. Их откармливают на мясо. Алексей целенаправленно занялся коневодством. Лошади для семьи – излюбленное средство передвижения зимой – к род-

ственникам по заснеженным дорогам на санях только и добираются. К тому же лошади в районе пользуются большим спросом. Алексей стремится держать в хозяйстве несколько кобыл, чтобы продавать жеребят. За одного только можно выручить несколько десятков тысяч рублей. Большая радость, когда молодой семье удаётся выгодно продать коня, ведь нужно растить и одевать детей. Старший сын в этом году пойдёт в школу.

Молодая пара в своих силах уверена. Ещё год назад Алексей выезжал работать вахтой на Север, в Тюмень. Но стали задерживать заработную плату, пришлось уволиться. Глава семьи говорит, иметь официальную работу выгодно, когда платят хорошо. На личном же подворье, как поработаешь, такой и доход получишь. Надо связи налаживать, точки сбыта искать. Благо с обеспечением кормами у Овчинниковых проблем нет. В семье имеется вся необходимая техника для заготовки сена. На сенокосе работает Алексей вместе со свёкром, заготавливают столько, что хватает на два хозяйства. Есть возможность и подрабатывать – Алексей готов в дальнейшем предоставлять услуги по заготовке сена.

Недавно в Крупинина Алексей Овчинников перевёз из Медведево своих родителей, арендовали им домик поблизости. Жить рядом, работать сообща, вместе растить детей – в добрых традициях сельских семей.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.



Молодые супруги Екатерина и Алексей Овчинниковы ведут большое хозяйство

Если нужна помощь

– Здравствуйте, диспетчер ЕДДС Голышмановского района, слушаю вас.

Такую фразу оператор районной единой дежурно-диспетчерской службы произносит в среднем двадцать раз за смену. Примерно столько звонков поступает на всем известный номер 112. Дежурный должен не только принять вызов, но и за две-три минуты передать полученную информацию в нужную службу экстренного реагирования, ответственную за спасение людей или ликвидацию последствий происшествий. Иногда координирует действия сразу нескольких оперативных служб.

– Поначалу было сложно справляться с эмоциями, когда принимала сообщения о какой-то беде, – говорит диспетчер ЕДДС Голышмановского района Светлана Задорожнюк. – Сейчас уже привыкла, выслушиваю звонившего беспристрастно. Я должна быть собранной и мобильной на работе, на переживания попросту нет времени.

В коллективе трудятся семь женщин. Опытные работники – Наталья Чемагина, Любовь Журвалёва, Светлана Задорожнюк, Людмила Чурбакова, новички – Оксана Бровина и Наталья Беренева. Возглавляет эту службу Елена Осинцева. В органах МЧС она работает уже восемнадцать лет, ранее была диспетчером пожарной охраны.

– В 2010 году вышло постановление главы района о создании единой дежурно-диспетчерской службы, – рассказывает Елена Осинцева. – Тяжело было на первых порах справиться с огромным объёмом дел: постоянный контроль обстановки в районе, обеспечение сбора, обработки и обмена информации о возникших чрезвычайных ситуациях. Немало проблем возникало в работе с паспортами территорий, опыта не хватало в данном вопросе. Постепенно наладили хорошее взаимодействие со скорой помощью, полицией, пожарной охраной, электросетями, газовой службой и жилищно-коммунальным хозяйством. Именно с этими структурами мы плотно сотрудничаем. Благодаря тренировкам с привлечением всех экстренных служб, научились работать в новых условиях. Сейчас требуемые алгоритмы действий уже доведены до автоматизма: от приёма сообщения до оповещения руководящего состава. Также предоставляем информацию в Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Тюменской области. Коллектив у нас слаженный, каждый диспетчер относится ответственно к выполнению своих трудовых обязанностей.

ЕДДС Голышмановского района несёт круглосуточное дежурство: в день работают два оператора, в ночь – один. За восемь новогодних дней на пульт этой службы поступило больше 60 сообщений. В

основном, вызовы скорой помощи и полиции.

– Конечно, экстренные службы ещё и самостоятельно принимают обращения граждан. Например, фельдшеры скорой помощи за праздничные выходные обслужили свыше 300 вызовов, а полицейские больше сотни, – отметила Е.В. Осинцева. – Впервые в новогодние каникулы отрабатывали сообщения по детям, оставленным без присмотра родителей, занятым встречей Нового года. К решению этого вопроса привлекли специалистов органов соцзащиты. К нам обращаются с самыми проблемами: пожары, дорожно-транспортные происшествия, коммунальные аварии, бытовые трудности. Порой просят просто подсказать, как действовать в конкретной ситуации или помочь связаться с нужной организацией. Допустим, нужна буксировка тяжёлой техники с федеральной трассы Тюмень-Омск. У нас в районе нет специальных приспособлений, выручают работники ДРСУ, эта услуга платная. Для работы у нас есть необходимые средства связи, но хотелось бы собственную мини-АТС, чтобы меньше затрачивалось времени на передачу сообщений. Мечтаем о компьютерной программе с электронной базой нормативных документов МЧС и по мониторингу природных пожаров.

Диспетчеры ЕДДС пожаловались на случаи телефонного хулиганства, в том числе непреднамеренные. Через СМИ обращаются к родителям с просьбой: не давайте сотовые телефоны маленьким детям, они случайно нажимают на кнопку экстренного вызова, она срабатывает, даже если в аппарате нет сим-карты. Малыши долго могут «агукать», фактически блокируя диспетчерский пульт, а в чрезвычайных ситуациях такая минута баловства ребёнка, а точнее, родительской беспечности, может стоить человеческой жизни.

С начала этого года единая дежурно-диспетчерская служба вошла в структуру районной администрации. Таковы требования областного закона о пожарной безопасности. При этом полномочия и функции ЕДДС остаются прежними.

– Просто будем сотрудничать ещё в более тесном контакте и исполнять задачи по предупреждению и возникновению чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий, – подчеркнул заместитель главы района, председатель комиссии по ЧС Александр Ледаков.

Также на территории Евсинского поселения создадут противопожарный отряд в составе пяти человек, выделяет одну единицу техники. Он тоже будет структурным подразделением районной администрации.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

«Возьми с души своей поярче краски»

Твои люди, село

С детства её душа тянулась к краскам и белому листу бумаги. Надежда Владимировна Глухарева с тех самых пор хранит тетрадь, куда четырнадцатилетней девочкой перерисовывала портреты известных артистов, рисовала портреты знакомых, иллюстрации к прочитанным стихам. Но стать художницей для девушки с малообжитого в шестидесятые годы тюменского Севера казалось мечтой неосуществимой.

После окончания медресы Надежда Глухарева по направлению приехала работать в Голышмановскую районную больницу акушеркой. Почти тридцать лет отдала медицине. И способности к рисованию пригодились – по поручению коллег выпускала санбюллетени. И только после выхода на пенсию появилось время, а главное, возможность окунуться в искусство создания картин.

– Когда я узнала о наборе в художественную студию Евгения Корнильцева-Быстринского в Голышмановском краеведческом музее, сердце востепенно, – рассказывает Надежда Владимировна. – Семейные обстоятельства не позволили мне начать обучение вместе с группой. Пришла заниматься позже: «догоняла» сокурсников, читала библиотечные книги, осваивала пройденные темы. От продолжительного сидения за мольбертом болела спина, рука привыкала к карандашу. Первые работы создавала с большим трудом. В художественной студии мне нравится, занятия проходят в непринуждённой атмосфере. Руководитель студии Евгений Витальевич объясняет новую тему, повторяем уже изученную, технику исполнения, учимся друг у друга. Ставим на просмотр свои работы, чтобы понять допущенные ошибки, педагог отмечает, что удалось сделать правильно. Благодаря душевному качеству Евгения Витальевича Корнильцева-Быстринского, его таланту учителя, организаторским способностям, у нас, его учеников, исполнились мечты о творчестве, мы занимаемся любимым делом.

Три последних года для Надежды Глухаревой озарены радостью творчества. Ученица она прилежная, «домашнюю работу» старается выполнить вовремя. Где-то прочитала, что художник должен раз в день обязательно поддержать в руке карандаш. А вот вдохновение – птица вольная. Иногда за вечер создаст два рисунка, бывает, и неделя на портрет уходит.

На листке бумаги она готова изобразить всё, на что падает взгляд.



Надежда и Валерий дома, как в творческой мастерской

На картине, как живые, гладиолусы и лилии. А вот чеснок с тыжкой, только что убранные с домашней грядки.

– Я так отдыхаю. Не люблю время проводить за просмотром телевизора, – продолжает свой рассказ Надежда Владимировна. – Мой помощник – планшет, через интернет я общаюсь с друзьями, подбираю образцы для своих будущих работ. Учусь на работах любимых художников. Пробую рисовать портреты, натюрморты, пейзажи. Внук Миша – мой критик, всегда оценит, подскажет. Считаю, творчество требует свежего взгляда. Критику приветствую, она помогает развиваться, творчески расти.

Надежда Владимировна считает, что учиться живописи легко, когда тебя окружают такие же воодушевленные и талантливые люди. В художественной студии вместе с ней постигают мастерство ещё семь человек. Дети ещё ищут себя – приходят, уходят, но взрослые же больше терпения, они более серьёзно относятся к занятиям.

В человеке творческий потенциал широко раскрывается, когда его понимают и поддерживают близкие. Надежде Владимировне повезло, уже двадцать лет с ней рядом муж Валерий – единомышленник и помощник. Он тоже человек творческий. Мольберт, на котором жена создаёт свои работы, смастерил своими руками. Столярное ремесло освоил ещё в школе на уроках труда. В детстве строил голубятни. Валерий освоил не одну строитель-

ную специальность. Но мастерить предметы из дерева, мебель стал он недавно. Родственник подарил складную табуретку ручной работы. Задался Валерий целью научиться мастерить такие же. С вытачиванием деталей проблем не возникло, а вот собрать правильно раздвижную конструкцию – целая наука. Четыре табурета испортил, пока постигал хитрости.

Сейчас такую складную мебель он выполняет без проблем, по заказу изготовит не только табурет, но и раскладные столы и стулья.

Не так давно Валерий обзавёлся токарным станком. На нём он вытачивает из дерева солонки, шкатулки, сувенирные пасхальные яйца на подставке, разборные пирамидки, крохотные статуэтки ёлочек.

– Подхожу к станку – и забываю обо всём, – говорит Валерий. – Материал иногда попадает в руки особый, кто-то из знакомых спиливает яблоню, клён, черёмуху – несу к себе. Из лиственных пород поделки лучше получаются. Даже наша простая берёза бывает разной. Интересный узор подделке может подарить подопревшая древесина. Намеренно свои изделия не покрываю лаком и не крашу. Необработанное дерево, как и живое, ещё долго отдаёт своё тепло людям.

Такие разные и одновременно схожие увлечения супругов делают их дом похожим на творческую мастерскую счастливых людей.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.

Здесь учат противостоять недугам

Преодоление

Посетители группы здоровья для людей с ограниченными возможностями на стадионе «Центральный» повторяют за инструктором Любовью Леоновой упражнение с обручем. С такой энергичной разминки начинаются занятия, затем каждый работает индивидуально на тренажёрах.

Основные занятия идут в тренажёрном зале на третьем этаже. Хотя бы раз из трёх положенных в неделю проходит час лечебной физкультуры в большом зале, на первом этаже – это и для колясочников доступно. Там уже в ход идут игровые мячи. Занятия с мячом, объясняет Любовь Александровна, полезны для реабилитации – развивают моторику. За шесть лет работы инструктором-методистом Любовью Леоновой знает всех своих подопечных, грамотно подбирает упражнения и нагрузки для каждого. Осваивать лечебную физкультуру начинала самостоятельно. Потом в Тюмени на базе ВОИ прошла дополнительную программу адаптивной физической культуры, получила специальное удостоверение. К ней в группу идут те, кто готов противостоять своим недугам. Любви Бетехтиной после парализации физические упражнения помогли подняться.

– Третий год в группу здоровья хожу, – рассказывает она. – В юности в школе занималась физкультурой. И сейчас дома не сижу. Здоровье раньше позволяло везде работать: в банке, на почте оператором-кассиром, маляром была... В группу после операции пришла. А если сидеть дома, не двигаться – совсем сляжешь. Поначалу я в больницу ходила на ЛФК, но там одна, а тут компанией – веселее. Вместе мы и на кружок шитья ходим в ЦДО, и в «Родину» на посиделки.

На одном из таких мероприятий узнала о группе здоровья от знакомой Ольги Павловны Нецветова и тоже стала посещать занятия на стадионе. С помощью лечебной физкультуры укрепляет свой позвоночник. Всего посетителей в группе около сорока, большинство занимаются не первый год. Из постоянных – Валентина Петровна Новачевская. Она участвует в соревнованиях для людей с ограничениями здоровья: играет в бочку, дартс, в настольный теннис. С детства имеет вторую группу инвалидности, но старается по возможности вести активный образ жизни. Говорит, в группе здоровья можно пообщаться с людьми на общие темы, практический совет получить. Конечно, без лекарств в реабилитации не обойтись, но занятия в группе, признаётся, приободряют.

В группе есть необходимый инвентарь для занятий лечебной физкультурой и даже телевизор, чтобы можно было наглядно изучить новые упражнения. (В приобретении инвентаря помог депутат областной Думы). Новые упражнения Любовь Леонова обычно осваивает самостоятельно, а потом уже показывает другим, старается научить своих подопечных, чтобы они их дома выполняли. Скандинавской ходьбой стараются заниматься в тёплое время года, чтобы тоже не в ущерб здоровью было.

Цель занятий, считает Любовь Александровна, – дать человеку реабилитацию не только физическую, но и моральную. Чтобы он понял, что может чего-то достичь в жизни, и продолжал идти дальше, закалял свою волю в борьбе с недугом, учился преодолевать его. А тех, кто ещё желает присоединиться к остальным, всегда рады видеть на стадионе. Группа для людей с ограничениями здоровья работает бесплатно, занятия идут в понедельник, среду и пятницу с 11-00 до 12-00 часов.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Ищите друг друга, что бы ни случилось

Нам пишут

9 мая 2015 года я пришла на площадь Советов в своём городе Кушва Свердловской области, чтобы посмотреть парад Победы. В колонне «Бессмертного полка» жители города несли портреты родственников, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. У меня ком горло подступил: и мой дед воевал, но место его последнего упокоения дети и внуки не знают до сих пор. А ведь он достоин, чтобы о нём рассказать.

Иван Леонтьевич Жарков – мой дед, родился в деревне Святославке, ныне Голышмановского района, в 1904 году. В феврале 1924 года женился на Елене Фёдоровне Сильванович. На фронт был призван летом 1941 года. Елена ждала ребёнка – седьмого. Сын родился в сентябре, но отца своего никогда не видел. Как рассказывала она, моя бабушка, в 1943 году получила известие – Иван в июле пропал без вести. Долгое время не было известно никаких подробностей.

После того юбилейного пара-

да Победы я решила найти всю информацию о дедушке. Его фотографию сохранил младший сын, который родился без отца. Полетели запросы в различные инстанции: в Голышмановский военкомат, на интернет-сайты, в Министерство обороны. Ещё много лет назад я услышала репортаж о поисковиках. Там рассказывали о находке личного медальона солдата, полного тёзки моего деда. Меня тогда смутило и сбило с толку название местности, откуда призвали солдат. А позже мы узнали: это нашего Ивана призвали из деревни Сви-стухи Голышмановского района.

Долгожданный ответ пришёл из Новгородской области. Иван Жарков был захоронен у деревни Заречье, а затем перезахоронен в братскую могилу у деревни Веретье Новгородской области. Я обратилась к руководству Новгородского района с просьбой увековечить память деда на мемориальной доске братской могилы. В моей просьбе не отказали.

Мы решили в этом году поехать в Великий Новгород: я с мужем, дочь Ивана – Галина, а в Нижнем Новгороде к нам при-

соединился ещё один внук Ивана Леонтьевича – Борис и его жена Светлана. На их автомобиле мы долго искали деревню и место захоронения. Путеводителем была карта автомобильных дорог, расспрашивали у водителей-дальнобойщиков. Больше 1000 километров в одну сторону исколесили мы.

Когда мы нашли братскую могилу, была радость и слёзы. 73 года Иван Леонтьевич числился без вести пропавшим. Среди фамилий на мемориальной плите мы обнаружили имена и фотографии ещё троих его односельчан: Князев К.В. – погиб 10.1941 г., Князев М.Н. – погиб 12.1942 г., Тарасов Г.Г. – погиб 08.1942 г., Русанов И.В. – погиб 1942 г.

Один местный житель рассказал, что между деревнями Заречье и Веретье было большое болото. Немцы не могли перебраться на другой берег: наши части отчаянно оборонялись. Эти населённые пункты входили в район Волховского направления обороны Ленинграда. Тогда немцы решили бомбить с воздуха, а весной из-под снега вытаяло большое количество трупов. В братской могиле деревни Вер-



В надписи на братской могиле – фамилия деда

ть захоронены более 500 человек, во время войны на этом месте был госпиталь.

Из этой памятной поездки я привезла горшочек земли с братской могилы деда. У себя на родине, в городе Кушва, установила памятник из гранита, где увековечила память своего деда Жаркова Ивана Леонидовича,

который погиб 08.07.1943 года. Благодарю всех, кто принял участие в поисках захоронения стрелка 299-го стрелкового полка Ивана Жаркова, защищавшего свою семью и свою Родину.

Нина ЛУКАШОНОК,
г. Кушва, Свердловская область.
Фото предоставлено автором.



Лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов

Госохотуправление Тюменской области информирует общественность о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с «01» августа 2017 г. по «01» августа 2018 г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдры и барсука в охотничьих угодьях Тюменской области. Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки обосновывающей документации: до 24 апреля 2017 года. Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки. На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2017 года. Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности в период с 24 марта до 24 апреля 2017 года для ознакомления, представления замечаний и предложений.

В целом условия обитания

объектов животного мира на территории Тюменской области были удовлетворительными, что позволило сохранить численность основных видов охотничьих животных. В частности со стабильной тенденцией к росту поддерживается численность диких копытных животных. Начиная с 2009 года, наблюдается положительная динамика численности лося и косули сибирской.

Принимая во внимание данные мониторинга численности рыси, наличие периодов резких перепадов в показателях её численности, при установлении лимита добычи рыси планируется установление объёмов добычи ниже прошлого года. При установлении лимита планируется объём добычи барсука в пределах 4% и выдры – 3% от численности видов.

Со всеми материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtumen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности». Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с «01» августа 2017 г. по «01» августа 2018 г. направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8, или по электронному адресу – upr_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
агропромотдел – 2-56-69.

Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.
Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4283 ЗАКАЗ № 4